

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.269

Segovia—Miércoles 30 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

DE HORA EN HORA SE HACE MAYOR EL OPTIMISMO ACERCA DE LA SUERTE QUE ESPERA A MADRID

Jornadas de desastre para los defensores de la capital. La Radio de Madrid aconseja la evacuación en un plazo de horas, para no perecer de hambre

El grave incidente por la captura de un vapor mercante alemán. Llegó a Bilbao un crucero de aquella nacionalidad

Son rechazados ataques enemigos en Corbalán, Gea, Campillo y Puerto de Escandón, en el sector de Teruel

También se rechaza otro intento de ataque en Lopera, (Jaén)

Burgos, 29 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de Diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo ataques sobre Corbalán, Gea, Campillo y Puerto de Escandón, con tanques rusos y unidades internacionales, que fueron rechazados con numerosas bajas, contraatacando nuestras fuerzas brillantemente.

Sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedad. División de Soria.—En el frente de Guadalajara, en una pequeña operación, se cogieron al enemigo dos muertos y numerosos heridos.

EJERCITO DEL SUR.—En la provincia de Jaén se rechazó un intento de ataque enemigo al pueblo de Lopera, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas, que le cogieron, solamente a una de las columnas, cincuenta y dos muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladores, cuarenta y nueve fusiles y mucho material diverso.

Salamanca, 29 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA EXPLICACION QUE SE DA EN LOS ESTADOS UNIDOS A LA EVACUACION DE LA EMBAJADA BRITANICA EN MADRID

PUNTO DE VISTA INGLES

Londres, 29.—Con referencia al traslado a Valencia de la Embajada de Inglaterra en Madrid, se declara que el Gobierno británico desea que su representante esté en contacto directo con el Gobierno rojo.

Se asegura, sin embargo, que tal medida obedece a la imposibilidad en que se hallaba el encargado de Negocios de procurar víveres a los trescientos refugiados en la Embajada.

A este traslado—se agrega—no se le da especial significación política, pues desde hace tiempo estaba previsto.

PUNTO DE VISTA NORTEAMERICANO

Nueva York, 29.—Ya son conocidos exactamente los motivos por los cuales el Gobierno de Inglaterra ha ordenado la evacuación de su Embajada en Madrid.

Obedece el traslado a que el Gobierno rojo tarda mucho en regresar a la capital de España, y la actual separación dificulta mucho las comunicaciones de la representación inglesa con el Gabinete rojo.

Se supone además que con el traslado se trata de observar las actividades de Rusia en Valencia, pues de ahora en adelante Inglaterra y Francia tendrán que prestar la misma atención que hasta ahora tenían concentrada sobre Italia y Alemania.

LA GUERRA DE ESPAÑA TERMINARA CUANDO CESE LA AYUDA SOVIETICA

Berlín, 29.—Un periódico autorizado considera lógico que Alemania tenga presente en todo momento el desarrollo de los acontecimientos en la Península, del mismo modo que otros países siguen atentamente los acontecimientos, pues nadie duda de que la Unión Soviética considera llegado el momento para formar una base en la Europa occidental.

Cuanto más pronto abandone Moscú este proyecto—afirma el periódico—antes acabará la guerra de España.

EL PROBLEMA DEL MEDITERRANEO

Italia e Inglaterra llegan a la conclusión de que ambas potencias tendrán completa libertad en el "Mare Nostrum"

Y se declara de paso, que las dos partes tienen el mismo interés y el mismo deseo de mantener la paz

Londres, 29 (11 n.).—Aunque se reconoce que el próximo acuerdo italo-británico sobre el Mediterráneo contribuirá a restablecer las buenas relaciones entre ambas potencias, se puede afirmar que estas relaciones han comenzado ya a ser cordiales. Esta inteligencia demuestra el sincero deseo de Inglaterra de llegar a la pacificación europea propugnada por Mussolini.

Un periódico anuncia que tal vez el día 1.º de Enero quede firmado el texto definitivo del acuerdo sobre la cuestión del Mediterráneo, que se compone de cuatro partes:

En la primera, se pone de manifiesto que ambas partes tienen el mismo interés y el mismo deseo de que la paz sea mantenida y consolidada.

En la segunda, se establece que cada una de las partes reconoce a la otra completa libertad de movimientos en el Mediterráneo.

En la tercera, se reconoce también el interés mutuo en dicho mar.

Por último, en la cuarta, existe una declaración referente al mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo.

Se hace en el documento la observación de que el acuerdo no va dirigido contra ninguna otra nación, teniendo en cuenta los intereses de Yugoslavia, Grecia, Turquía y de otros países en el mismo mar.

OPINION DE BERLIN

Berlín, 29 (10 n.).—Se siguen aquí con gran interés las negociaciones italo-británicas, actualmente en curso, acerca del problema del Mediterráneo, y se estima que la colaboración de ambas grandes potencias es indispensable para el mantenimiento de la paz europea y de la civilización del viejo continente.

SALE UN CRUCERO ALEMÁN PARA BILBAO

Berlín, 29.—Con instrucciones concretas del Gobierno del Reich para el caso de que las autoridades de Bilbao para asegurar la libertad del vapor de la misma nacionalidad «Palos», apresado fuera de las aguas jurisdiccionales españolas por buques de guerra rojos.

Para pretender justificar tal captura, los rojos pretextaron que el «Palos» transportaba material de guerra, lo que ha sido desmentido por las autoridades alemanas.

Aún no se conocen las medidas adoptadas por el Gobierno del Reich para el caso de que las autoridades de Bilbao se nieguen a autorizar la salida del «Palos», aunque se cree que una posible resistencia implique un bombardeo de la ciudad.

LLEGADA DEL CRUCERO ALEMÁN. SU COMANDANTE SALTA A TIERRA. SE ENTREVISTA CON LAS AUTORIDADES

Bilbao, 29.—Inmediatamente después de fondear en este puerto el crucero alemán, saltó a tierra su comandante y marchó directamente al Gobierno civil, al objeto de conferenciar con las autoridades del Consejo de defensa.

La reunión se prolongó bastante, terminando a última hora de la tarde. Terminada la entrevista, el comandante del barco de guerra germano regresó a bordo.

Aunque no se ha publicado ningún comunicado oficial, se supone que el vapor mercante será libertado sin condiciones.

DE ACUERDO CON LO SOLICITADO POR EL COMANDANTE ALEMÁN, EL «PALOS» FUE AUTORIZADO A ZARPAR

Berlín, 29.—El vapor mercante «Palos» fué puesto

en libertad en vista de las exigencias del comandante del crucero germano que había sido enviado a Bilbao con esa misión por las autoridades del Reich.

El «Palos» siguió su viaje según el itinerario que tenía fijado de antemano.

EL INCIDENTE NO ESTA RESUELTO TOTALMENTE

Lisboa, 29 (11 n.).—Entró en el puerto de Bilbao un crucero alemán para intimar a las autoridades vascas a entregar el vapor de aquella nacionalidad, apresado por buques de guerra rojos fuera de las aguas jurisdiccionales españolas.

La Agencia Havas comunica que el Gobierno vasco ordenó fuera puesto en libertad el navío, con la tripulación y los pasajeros y la parte de carga no considerada como material de guerra.

El «Palos» zarpó rumbo a Sevilla, y el crucero de la flota alemana continuará en aguas de Bilbao hasta que el Gobierno vasco restituya la parte de carga que se ha reservado y la entrega del único pasajero español que iba a bordo y que las autoridades de Bilbao han encarcelado.

En los círculos políticos de Berlín se estima que el incidente no se ha resuelto aún, pues la prisión del pasajero español y la aprehensión de parte de la carga del «Palos», constituye una infracción de las leyes internacionales. Por esta causa la actitud del Gobierno alemán no cambiará mientras no quede resuelto definitivamente el asunto con la entrega del detenido y del resto del cargamento.

Los buques de guerra nacionales apresan a cinco pesqueros

Tenerife, 29.—Frente al puerto de Santander han sido apresados por dos barcos de guerra nacionalistas cinco vapores pesqueros que, con abundante pesca, se dirigían al puerto citado.

El próximo día del «Plato único»

Gran entusiasmo por asistir al acto en honor del coronel Carrascosa

Según nos comunica la Comisión organizadora, hoy se ha retirado gran número de tarjetas para asistir al acto que el próximo 1.º de Enero, día del «Plato único» se celebrará en honor del coronel del regimiento de Transmisiones y gobernador militar de la plaza, excelentísimo señor don Juan Carrascosa, con motivo de haber sido habilitado para el cargo de general. Como era de esperar la organización del acto ha despertado en Segovia y en la provincia gran entusiasmo y complacencia.

Las tarjetas pueden recogerse en el Ayuntamiento y en la Diputación provincial hasta mañana jueves, a las dos de la tarde.

El acto se celebrará el día indicado, a la una y media de la tarde en el local que será designado oportunamente.

Millán Astray y los nuevos generales de división

Salamanca, 29 (9,30 n.).—El general Millán Astray ha dicho en una charla breve esta noche:

Han sido ascendidos a generales de División los generales de Brigada Mola, Orgaz, López Pinto, Ponte, Valdés Cabanilles y Dávila Arondo. Está completa esta relación de nombres ilustres del generalato.

El general Mola manda el Ejército del Norte.

El general Orgaz manda el frente de Madrid.

Ponte tiene bajo su mando el frente de Aragón.

Dávila es presidente de la Junta Técnica del Estado.

Valdés es el gobernador general.

López Pinto es gobernador de Cádiz.

La historia militar de estos hombres puede compendiarse así: Estudio y trabajo.

Mola, desde los primeros momentos, actúa en el frente Norte confirmando espléndidamente sus títulos.

Orgaz, alto comisario de España en Marruecos, ha desarrollado una gran labor en nuestro protectorado, señalando en el movimiento nacional sus acciones con victorias.

Ponte es uno de nuestros más ilustres generales.

Dávila realiza una labor magnífica, de modo incansable, al frente de la Junta Técnica.

Valdés sigue, con acierto manteniendo la paz y el orden en el territorio nacionalista.

López Pinto, el prestigio artillero.

Mola, Orgaz, Ponte y Valdés son heridos de la guerra de Africa. Ponte ha sido herido por dos veces en la actual campaña contra los enemigos de España. Todos son espejo de caballeros y de honradez en el desempeño de los altos cargos que les fueron encomendados. Todos ellos han vivido una vida sencilla, ateniéndose exclusivamente a sus sueldos y algunos han pasado por las mayores estrecheces.

“DIA DEL PLATO UNICO,”

El viernes, día 1.º, debe ser un DIA DE PATRIA para el verdadero español.

Piensa en los deberes de unión con el necesitado de España.

No regatees tu aportación sincera a la gran obra de caridad.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL PRECIO DE LA CARNE Y OTROS ARTICULOS A PARTIR DEL DIA 1.º DE ENERO

La Junta de Abastos, ha acordado que los precios a que han de expendirse las diferentes clases de carne en la capital, así como los que han de regir en otros artículos de primera necesidad, a partir del día primero del próximo mes de Enero, sean los siguientes, detallándose igualmente la rebaja obtenida en cada uno de ellos:

VACA			
Solomillo	6,20 ptas. kilo	Rebaja	0,20 ptas. en kilo
Primera, sin hueso...	4,20 » »	Rebaja	0,10 » en »
Segunda, con hueso...	1,80 » »	Rebaja	0,20 » en »
Tercera (carnes gordas)	0,80 » »	Rebaja	0,20 » en »

CORDERO PASCUAL			
Chuletas	3,80 ptas. kilo	Rebaja	0,20 ptas. en kilo
Pierna y paletilla....	3,00 » »	Rebaja	0,20 » en »
Falda y pescuezo....	2,60 » »	Rebaja	0,20 » en »

CORDERO LECHAL			
Chuletas	4,50 ptas. kilo	Sin alteración en el precio	
Pierna y paletilla....	4,00 » »	Sin alteración en el precio	

TERNERA			
Carne de 1.ª.....	6,40 ptas. kilo	Rebaja	0,40 ptas. en kilo
Idem 2.ª, sin hueso..	4,00 » »	Rebaja	0,40 » en »
Idem 2.ª, con hueso..	3,00 » »	Rebaja	0,40 » en »
De 3.ª pecho y pescuezo	2,60 » »	Rebaja	0,40 » en »

OVEJA			
Chuletas	2,80 ptas. kilo	Rebaja	0,20 ptas. en kilo
Pierna y paletilla....	2,60 » »	Rebaja	0,20 » en »

CERDO			
Tocino	2,40 ptas. kilo	Rebaja	0,20 ptas. en kilo

Judías blancas de Galicia	1,00 peseta kilo		
Judías blancas leonesas de primera.....	1,20 » »		
Judías blancas seleccionadas	1,40 » »		

En estas tres clases de judías, la rebaja representa 0,20 pesetas en kilo.

NOTA.—La rebaja obtenida en el precio de los artículos que se reseñan, obedece a las gestiones que ha venido realizando esta Junta de Abastos, teniendo en cuenta los precios de adquisición, a los cuales se ha atendido para fijar los que quedan reseñados.

“Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,”

Los nacionales adelantan once kilómetros sus líneas en el frente Córdoba-Jaén

Reconocimiento ofensivo en el sector de Ronda

Sevilla, 29.—Las tropas nacionales han efectuado un reconocimiento ofensivo en el sector de Ronda (frente de Málaga).

En el frente de Córdoba y Jaén continuaron las fuerzas del general Queipo de Llano su avance, estableciendo sus líneas once kilómetros más adelantadas.

Un enviado especial de la Agencia Havas informa que los nacionalistas del frente de El Escorial han realizado operaciones aisladas para mejorar sus posiciones.

Se desmiente que Hitler haya conferenciado con altas autoridades alemanas acerca de la cuestión española

Munich, 29.—Las noticias publicadas por la Prensa francesa e inglesa acerca de importantes entrevistas celebradas por el canciller Hitler con altas autoridades políticas y militares del Reich, en relación con los acontecimientos que se desarrollan en España, son desmentidas formalmente.

Dice el cardenal primado

Diez obispos y de cuatro a cinco mil religiosos asesinados

Avila, 29.—El cardenal primado de España, doctor Isidro Gomá, ha manifestado que los rojos han asesinado desde el comienzo de la guerra de reconquista a diez obispos y a un número de clérigos, monjes y monjas que oscila entre 4.000 y 5.000.

Una canastilla para el niño pobre que nazca el día de Año Nuevo

Las margaritas de Segovia han confeccionado una canastilla, que será entregada al niño que nazca el día de Año Nuevo y que sea pobre.

Caso de ser varios los nacidos, será entregada al que se justifique ser más necesitado.

La familia a quien corresponda dicho obsequio, puede pasar a recogerle en la Comisaría de guerra Carlista, sección de margaritas, sita en San Agustín, número 27.

El enemigo inició ayer, por la mañana, otro ataque sobre Villanueva de la Cañada (Madrid) con 14 tanques, siendo rechazado y sufriendo más de cien bajas

Llegan a mil las bajas que tuvieron los internacionales en el sector de Basurero a Carabanchel. En una extensión de trescientos metros de profundidad, hay verdaderos montones de cadáveres, ocasionados por las bombas de mano y ametralladoras nuestras

Burgos, 29 (11 n.).—El jefe de la Oficina de Prensa y propaganda del Cuartel general del generalísimo, que firma sus escritos con el pseudónimo de «El Tebib-Arrumín», transmite desde Navalcarnero, con fecha de hoy, a las seis de la tarde, la siguiente crónica telegráfica:

Nuevamente en la última noche, esta vez por la columna internacional, el enemigo intentó atacar nuestras posiciones del flanco derecho y centro, singularmente contra Carabanchel, durante el fuego alrededor de cuatro horas, con bastante intensidad, llegando, en algunos momentos, el enemigo a salir de sus defensas, separadas de las nuestras trescientos metros.

Esta mañana por el flanco izquierdo iniciaron otro ataque sobre Villanueva de la Cañada, con gran lujo de fuego de cañón y catorce tanques rusos, rechazándoles con mucho castigo, corrientes luego los tanques sobre Brunete, donde también hicieron gran fuego de artillería, fracasando completamente en el ataque y retirándose en desorden. No puede precisarse el número de bajas, pero pasan de cien vistas, dejando en el campo incluso las camillas de conducción de heridos.

Esta mañana por el flanco izquierdo iniciaron otro ataque sobre Villanueva de la Cañada, con gran lujo de efectos causados al enemigo en los dos últimos combates, y desde las trincheras que van desde este punto, a simple vista, he percibido todo el espacio comprendido entre nuestras líneas y las de los rojos sembrado de cadáveres, habiendo contado por mí mismo doscientos ochenta y siete.

Hago esta afirmación para aquellos que ponen en duda la certeza de las noticias que se dan relativas a la enorme cantidad de bajas que está sufriendo el enemigo durante estas incidencias malogradas de sus ataques.

Aparte los muertos contados por mí, por un miliciano que pasó esta mañana a nuestras líneas sabemos que llegaron a mil las bajas tenidas por los internacionales en este sector en los dos últimos días.

El coronel Rada, que lo manda, nos ha hecho extraordinarios elogios para el batallón de paisas de Argel, para el teniente coronel Tella y para el comandante don Angel López Ibáñez.

Es un espectáculo inolvidable este que hoy vieron mis ojos en una extensión de menos de un kilómetro por trescientos metros de profundidad, en donde hay verdaderos montones de cadáveres ocasionados por las bombas de mano y nuestras ametralladoras. Ello constituye un verdadero peligro, ya que los rojos no se han atrevido a salir de sus trincheras para retirar sus compañeros muertos.

Estos empiezan a descomponerse, como ya se iniciaba en la tarde de hoy, que era inaguantable el hedor desde nuestras posiciones. En vista de que los rojos no retiran sus cadáveres, el teniente coronel Tella ha ideado retirar los más próximos a nuestras trincheras, lanzando cuerdas con garfios.

Lo más interesante de este caso típico es que nuestras bajas no pasaron en este ataque de dos docenas.

Lo que cuenta un prisionero rojo alemán

El día de ayer fué de absoluta tranquilidad en todo el frente. Apenas algún fuego de cañón en el extremo del flanco izquierdo y derecho, no viéndose aviones a causa de estar el cielo totalmente cubierto de nubes.

Hemos hablado con un prisionero rojo alemán, que se halla herido en nuestro hospital de sangre, y nos dice que el rancho diario de la columna internacional, que es la que mejor come en Madrid, consiste al mediodía en comida de conservas de remolacha, jamón de York y leche condensada, y como única comida caliente, el rancho de la noche, consistente en una lata de lentejas con carne de vaca.

En Madrid la situación es desesperada

Radio Madrid confirma hoy en su emisión, con acentos desesperados, la angustiosísima situación de la población madrileña, por la falta de ví-

veres, diciendo rotundamente que para seguir defendiendo Madrid es urgente la evacuación, no sólo de todos los no vecinos madrileños, sino de cuantos en Madrid viven, sean hombres, mujeres, adultos o niños, y que no estén en servicio de guerra en la primera línea, añadiendo la radio que esto es preciso hacerlo, no ya en un plazo de días, sino de horas, pues de lo contrario se verán expuestos a morir de hambre.

No sería extraño que, en breve plazo, comenzaran las deserciones en masa, del frente rojo

También hemos hablado con un guardia de Asalto que ayer se pasó a nuestras líneas de una manera singular, pues habiéndole confiado el capitán de una compañía situada entre Valdemorillo, el parte de la posición para entregarlo al jefe de la columna, tomó deliberadamente el camino que conducía a nuestras líneas, y habiéndose encontrado un camión que conducía tropas nuestras hacia Boadilla, sin declarar su condición de rojo subióse en él, llegando a Navalcarnero, donde entregó el ya citado parte en manos del general Orgaz. Este guardia afirma rotundamente que son innumerables los que quieren pasarse a nuestro lado, y que en algunos puestos avanzados hablan de ello sin el menor recato, y únicamente el temor a las ametralladoras, que siempre tienen dispuestas los rojos en la segunda línea, les contiene en su deseo.

Los inútiles esfuerzos que hacen los internacionales, no ya para romper nuestra línea, sino para inquietar a los combatientes de nuestras posiciones frente a Madrid, son cada día más sangrientos, y también, como es natural, cada día de más corta duración y de menos aliento.

De seguir así, no nos chocaría nada que en muy breve plazo comenzasen en masa las deserciones del frente rojo.

Únicamente tenemos en contra el tiempo, que amenaza cerrarse en un temporal de lluvias, aunque, por suerte, la temperatura ha mejorado notablemente.

sufrido un quebranto en sus efectivos.

Me parece oportunísimo recordar y aplicar esta idea al hablar de la nueva táctica que siguen las fuerzas del Ejército ante la capital de España.

Hay quienes dicen que de una táctica de asalto se va a una táctica de sitio. Tal vez sea cierto; pero creo que no hay aún razones para afirmarlo. Visto sobre el campo de combate el desarrollo de las últimas operaciones, el cambio de táctica, la habilidad de nuestro mando está, ni más ni menos, en sacar la batalla fuera de Madrid. En plantearla en un terreno de campo abierto en el que se puede afirmar, sin género de duda, que nuestras fuerzas de choque son irresistibles.

Los tres días de Boadilla del Monte lo han demostrado plenamente.

La columna internacional marxista, ese conglomerado de fuerzas, cuyo efectivo se puede calcular de veinte a treinta mil hombres, gozaba en su lucha de Madrid de la ventaja de sus posiciones; en las casas de la calle de la Princesa o del paseo de Rosales, en sus trincheras del Parque del Oeste, esa tropa acostumbrada a la lucha impunista del pistolero urbano, resistía y castigaba el avance valerosísimo de nuestros regulares y legionarios.

Para castigarlas, ha sido preciso sacar a esas fuerzas internacionales al campo libre, al monte, bajo la tierra castellana, imponiendo así condiciones de ventaja para el Ejército nacional.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Habla de la falsa neutralidad francesa y da cuenta de que se halla gravemente herido el ex torero José García Algabeño

Sevilla, 29 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla de esta noche desde el micrófono de emisora, se ocupó de la situación de Francia, diciendo que ésta, tan admirada por él, se encuentra tan acobardada como estábamos los españoles antes del 18 de Julio, que habíamos llegado hasta el borde del abismo, recogiendo nosotros para llevarla a un puerto seguro. La marcha que lleva el país francés—añadió—es exactamente igual. Es lamentable que muy pronto haya de sufrir los horrores de España, empobrecida y ensangrentada por la canalla marxista.

«Si el coronel La Rocque y Dios no lo remedian, el caos se extenderá a Francia!»

Es lamentable que ese pueblo que encuentra siempre el hombre providencial, aguante el Gobierno Blum y no le obligue a llevar a Francia hacia playas más acogedoras.

La neutralidad francesa

Leyó a continuación algunos párrafos, en español, de una carta de un caballero francés que le escribe desde el Mediodía de Francia. Dicen así: «... Señalo el paso por Cerdeña en la noche del 13 al 14 de un convoy que venía de Narbonne y compuesto de una camioneta con armas, que ha tomado el camino de Puigcerdá. La guardia móvil ha detenido a la camioneta, después venía un tractor "Chenar" número 7.990, R. K.-5, arrastrando un remolque que llevaba un embalaje especial conteniendo seis alas de avión "Potez" número 54 y accesorios. El convoy iba escoltado por un coche "Renault" número 6.248, N. T.-1, conducido por Ginot. En este coche tenía plaza uno que se decía empleado. El tractor llevaba los motores correspondientes a las alas citadas.»

Un obúsulo encontrado en la carretera nacional número 116, a cincuenta metros aproximadamente antes de llegar al puente sobre un río, se atravesó en la carretera y la circulación quedó interrumpida. La gendarmería ha hecho volver el tractor y el remolque hasta la ciudad de Sayaguet. A pesar de estar cerrada la frontera, el coche de la F. A. I., matrícula de Barcelona número 53.418, ha llegado con un chófer especialista para arreglar el tractor. Se telefonó a las catorce horas al Sog de Perpignan para que se hicieran gestiones en París, a fin de obtener el debido permiso de circulación para la intervención de la gendarmería. El inspector de Policía ha intervenido cerca de la Guardia móvil que custodiaba el remolque, a fin de que le dejase marchar tranquilamente. A las diecisiete horas, escoltado por la Guardia móvil, el tractor y remolque han entrado en Sayaguet en la noche del 14 al 15, y por la mañana del 15 se vio que no se encontraron ningún rastro del tractor ni del remolque.»

También tenía preparada—dijo el general—la lectura de otra carta en la que me informan que en cuanto se han dado cuenta en el Mediodía de Francia del bombardeo de la línea férrea de Port Bou, para evitar el contrabando de armas, se ha producido alarma. Con motivo de la obstrucción de la vía, una expedición de 1.500 hombres que venían a combatir al lado de los rojos, fué detenida en Perpignan, teniendo que ser conducidos a pie.

Facilitada por sus ayudantes la carta a que se refería anteriormente, el general da lectura a ella, traduciéndola, exclamando al final de la lectura: Y esta protección la hace un Gobierno que interviene en las conversaciones de Londres para el pacto de mediación. ¡No cabe mayor falsía!

AVISO LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

Pone en conocimiento de sus asegurados (en evitación de que se les irroguen perjuicios), agentes y público en general que, en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional, continúa cobrando sus primas y contratando nuevas operaciones de Seguros en los ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES y ROBO en sus Bancos, oficinas auxiliares y agencias, e invita, en tanto dure su inkomunicación con sus oficinas centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones e indicar sus domicilios a su sede provisional en SAN SEBASTIAN, Plaza Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad) y a su agente general don Vidal José Neira Arribas, en la calle de Cervantes, números 19 y 21, piso 3.º (oficina provisional), pudiendo realizar los pagos debidos en el BANCO HISPANO AMERICANO (Segovia) o en el domicilio de la Agencia.

Nuestra tropa de Boadilla abrió una brecha en la línea contraria. La Junta del contraataque marxista. El Viento de Defensa de Madrid echó mano de la única fuerza de que disponía: de la columna internacional. Ocho de sus compañías salieron al campo y allí quedaron, destrozadas, junto a las tapias del palacio que construyó Godoy.

Un castigo entre las calles de la capital o en el frente empinado del Parque del Oeste, hubiese exigido el bombardeo y derribo de un barrio de Madrid o el sacrificio generoso de nuestras mejores tropas.

El mando quiere conquistar a Madrid en pie y a nuestros hombres vivos. Por eso cita al enemigo en el campo abierto de la guerra noble.

Y allí le bate y le deshace.

L. M. DE L.

Toledo, 20 de Diciembre de 1936.

Habla Radio Salamanca

La emisora oficial Radio Salamanca emitió anoche las siguientes noticias:

En Barcelona no se han celebrado las Navidades

Dice «Le Matin» del día 26 que no se han celebrado en Cataluña las fiestas de Navidad. En todas partes se trabajó como de ordinario. El Gobierno rojo ha sabido compaginar su espíritu sectario con la falta de artículos alimenticios propios de estos días.

Los Soviets obligan a sus funcionarios a pertenecer a la Sociedad los «Sin Dios»

El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia ha dictado una orden obligando a todos los funcionarios dependientes de dicho Ministerio a inscribirse en la Logia de los «Sin Dios».

El embajador de los Soviets en España, Rosenberg, pertenecía a ella hace mucho tiempo.

Esta noticia, que dan los periódicos extranjeros, entre ellos «L'Stamp», será ya conocida seguramente por Aguirre, el titulado presidente de Euzkadi. Desconocemos cómo Aguirre, que hace alardes de catolicismo, podrá compaginar las medidas de los Soviets contra las creencias religiosas y su amistad con los delegados rusos en España, de cuyas intromisiones parece él satisfecho.

El terrible drama de unos jóvenes anormales

En las llamadas que diariamente hace la Unión Radio de Madrid con retahílas de coches robados, personas desaparecidas, ha dado una que, por su características, merece destacarse.

Sin darle importancia, como si se tratase de un suceso vulgar, la voz del locutor ha dado a conocer esta triste noticia: «Se hace saber a todos los que les interese, que los niños sordomudos evacuados de Madrid se encuentran bien en Valencia». Terrible desdicha la de estos pobres seres que, sin poder hablar para defenderse, han sido trasladados a lugar lejano, separándolos de sus familias.

«Día del Plato único»

Por el excelentísimo señor gobernador civil ha sido aprobado el siguiente menú para el día 1.º de Enero: Almuerzo: Ternera con patatas y guisantes. Fruta, pan y vino.

Comida: Filetes empanados con patatas fritas. Dulce de membrillo, pan y vino.

La Nelken se hace comunista

Burgos, 29 (11 n.).—Se sabe que Margarita Nelken se ha dado de baja en el partido socialista, ingresando en el comunista.

Bruno Alonso es nombrado jefe político de la flota roja

El Gobierno de Valencia acuerda renovar los Ayuntamientos de 1931

Valencia, 29 (11,50 n.).—Hoy se celebró en esta capital el anunciado Consejo de ministros.

El ministro de Instrucción pública, Juan Hernández, facilitó una referencia verbal. Dijo que la reunión había carecido de la importancia que se la había atribuido. El principal asunto fué el que se refiere a los Ayuntamientos cuya renovación no se ha hecho desde el 14 de Abril de 1931. La reorganización será llevada a cabo inmediatamente, incluyendo en todos los Municipios a representantes del «Frente Popular y agrupaciones políticas sindicales».

Se aprobó también un cambio entre el actual subsecretario de Gobernación y el director general de Seguridad, y una combinación de gobernadores, cuyos nombres no pueden hacerse públicos todavía.

La única noticia de verdadero interés—añadió el corresponsal Juan Hernández—es la del nombramiento de Bruno Alonso para jefe político de la flota.

Bruno Alonso, inmediatamente de conocer la noticia, se reunió con los representantes del Frente Popular de Cantabria, quienes aprobaron la decisión del Gobierno, aunque lamentablemente el representante francés cambiará su residencia a la capital accidental de la República.

Nuevo frente y nueva táctica en la línea de Madrid

San Sebastián, 29.—«El Diario Vasco» publica la siguiente crónica de su enviado especial en el frente de Madrid:

«Toda la actividad guerrera de Madrid se ha desplazado hacia el ala izquierda. De la Ciudad Universitaria a Vallecas y hasta Pinto y Vaciamadrid sólo se ha oído estos días el disparo ocasional de un paqueño sin finalidad ni objetivo militares. En cambio, en el otro extremo, desde Puerta de Hierro a las posiciones que miran sobre El Escorial, ha habido lucha fuerte y decidida, avance profundo en las líneas enemigas y ocupación de pueblos como Boadilla del Monte y Villanueva de la Cañada, en los que tan duro castigo han sufrido las fuerzas adversarias.»

En realidad se ha constituido en toda esa línea un nuevo frente de combate que viene a cubrir uno de los flancos más peligrosos para nuestro ejército de operaciones.

Es el punto de contacto entre el ala izquierda del Ejército del Sur y la ala derecha del Ejército del Norte. A mediados del mes de Octubre tuve ocasión de asistir a ese contacto de los dos grandes Ejércitos nacionales—conducidas las tropas del Norte por el general Valdés Cabanellas y las del Sur por el general Varela—en una serie de interesantísimas operaciones que presencié en torno a Cebrosos, San Martín de Valdeiglesias, Robledo de Chavela y Chapinería.

En la Sierra de Avila, ya sobre Madrid, la victoria de Navalperal derribó todo el frente rojo hasta la fortaleza de El Escorial. Recuerdo muy bien la tarde soleada de Octubre en que, acompañando a la columna Santa Pau—ala derecha del frente Norte—entré en Robledo de Chavela. Y unos kilómetros al Sur visité también por aquellos días la columna Castejón—ala izquierda del frente Sur—y su quinta bandera, que ocupaban el pueblecito de Chapinería.

Pero a partir de aquella fecha, unas y otras fuerzas no caminaron a compás en su avance. Después de unos días de espera, el teniente coronel Castejón, en una marcha admirable de dos días, salvó la distancia de cerca 40 kilómetros que media entre Chapinería y Villaviciosa de Odón, y luego avanzó hasta la Casa de Campoy. En tanto que las tropas del Nor-

te quedaban casi inmóviles ante la resistencia de El Escorial.

Y se produjo así en la marcha de ambos frentes un desnivel de avance que creaba en unos 50 metros una zona peligrosa, cubierta en un comienzo por las tropas de la columna auxiliar del teniente coronel Bertomeu, y luego por las posiciones que jalonan el recorrido.

Es en esta zona—que ha sido rectificada y cubierta por tropa en línea de combate—donde se han desarrollado las últimas operaciones. Una línea que hace frente y converge en Puerta de Hierro con las posiciones rojas que se apoyan en la carretera de La Coruña.

Un pueblo más: Villanueva de la Cañada ha sido libertado ayer por el avance arollador del Ejército nacional. Un pueblo más, que se nos aparecía hoy, cuando lo visitamos, igual que todos estos pueblos pobres de la provincia de Madrid, casi despoblados, de color amarillo y plaza desluzada, perdidos en las ondulaciones de unos campos de rastrojo.

Fué ocupado ayer sin grande esfuerzo ni resistencia. Milicianos rojos que consiguieron escapar del desastre de Boadilla del Monte, se habían agrupado en esta zona, entre Valdemorillo y Brunete.

La artillería comenzó a batir las concentraciones; un intervalo de fuerte tiroteo, y luego en la fuga varias brillantes cargas de Caballería, por los escuadrones que proceden de la columna Monasterio. El pueblo cayó en nuestro poder y nuestra línea avanzó en una profundidad que oscila entre los ocho y los doce kilómetros.

En Villanueva de la Cañada avanza nuestra línea sobre Valdemorillo, posición abandonada ya por las tropas de Madrid, posición que, según nos acaban de indicar sobre el terreno, hoy han visitado y recorrido los soldados de la Legión. Y ya desde Valdemorillo las posiciones contrarias están en la cuesta de Galapagar y hacia Torreledones.

Basta un simple mapa de la provincia de Madrid para comprender el movimiento de la tropa nacional en este nuevo frente, en que hoy se opera. Nuestras posiciones: del monte de Peguerinos y las Navas a Robledo, Navalagamella, Villanueva, Brunete y Boadilla del Monte, marcan una curva en torno a El Escorial y dos avances obre la carretera de La Coruña. Por Villanueva y Valdemorillo

se apunta, como queda dicho, sobre Torreledones. De Boadilla del Monte se va sobre Majadahonda y Las Rozas. Dos avances que muestran claramente alguna intención.

¿Se cortará la carretera de La Coruña? Hoy, después de los combates de estos días, puede decirse que el hacerlo sólo depende de una indicación del mando y una jornada de operaciones. Avanzando desde Boadilla o de Valdemorillo. Si se incide por la zona de Las Rozas, las fuerzas de Mangada tendrían aún una salida por la carretera de Colmenar. Pero avanzando sobre Torreledones, las tropas de El Escorial no pueden marchar por carretera, sino al pueblo de Guadarrama, y la ruta está hostilizada por nuestras posiciones bajas del Puerto del León.

Plantéanse, pues, las operaciones de esta zona, ante una red de carreteras, y si el Ejército nacional, siguiendo el movimiento dibujado en las últimas operaciones, dominara, más allá de la carretera de La Coruña, la de Colmenar por Torreledones y el Hoyo de Manzanares, ello supondría el derrumbamiento de todo el frente de lucha de la Sierra o, por lo menos, de las posiciones que van desde El Escorial por Guadarrama y Navacerrada hasta Rascafría y El Pular, pues a todas ellas se las cortaría la retirada a Madrid.

Pero la nueva táctica que se advierte en el frente de Madrid supone, además de los juegos estratégicos que sobre el terreno se adivinan, una utilísima política de destrozo y de castigo moral y material que se ocasiona al enemigo.

Creo que fué Napoleón quien dijo—o, al menos, se le atribuye esta idea—que en la guerra lo fundamental es vencer y deshacer a las fuerzas contrarias y que de poco vale la conquista de una plaza o de una posición si el enemigo, al abandonarla, no ha

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA
De once a una y de cinco a siete
CALLE DE COLÓN, 9, PRINCIPAL, CENTRO
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

PARECE QUE MADRID HA QUEDADO SIN SERVICIO TELEFONICO POR EL BOMBARDEO DE LA AVIACION NACIONAL

Las duras y brillantes operaciones de los nacionales en el frente de Teruel. Manifestaciones de protesta en Santander, Málaga y Albacete

En un ataque a Valenzuela los rojos han sufrido importantes pérdidas

En la operación resultó herido el torero «Algabeño»

Córdoba, 30 (6 t.)—Las fuerzas del general Queipo de Llano ha mostrado alguna actividad en los diferentes sectores, en servicio de reconocimiento y limpieza.

El pueblo de Valenzuela, conquistado por nuestras tropas hace unos días, fué atacado ayer de frente y de flanco por importantes contingentes rojos, que sufrieron un descalabro. Las bajas, numerosas, que sufrieron fueron retiradas por las tropas nacionales. Estas llenaron cumplidamente los objetivos del alto mando.

El popular torero «Algabeño», al cumplir voluntariamente una orden del general Queipo de Llano, resultó herido gravemente.

Luis y José Alcalá Zamora desautorizan a su padre

París, 29.—Días pasados el ex Presidente de la República española el señor Alcalá Zamora publicó en la Prensa una nota protestando contra el hecho de que sus hijos Luis y José hubieran marchado a Barcelona y después a Valencia para alistarse en las filas rojas, miserablemente engañados—decía—.

Pues bien; Según noticias fidedignas procedentes de la capital catalana, Luis y José Alcalá Zamora han publicado una nota desmintiendo categóricamente la versión dada por su padre. Afirman que nadie ejerció presión sobre ellos ni les fueron cambiada la documentación. Han ido a España a luchar al lado de los rojos por propia voluntad, pues Luis es socialista—se dice en la misma nota—, y José comunista.

N. DE LA R.—¡Qué hijos tienen... Niceto! Es un justo castigo a tu perversidad y a tu falacia. También los pecados contra la Patria se purgan acá en la tierra.

Se concreta que el avión francés derribado en Guadalupe lo fué por otro de los rojos

París, 29.—Con relación a la pérdida de un avión francés en la provincia de Guadalupe al ser atacado por otro, resultando heridos todos los pasajeros y un periodista se concreta que el hecho lo realizó un aeroplano del Gobierno de Madrid.

Se sabe que en el momento en que iba a iniciar el vuelo el avión de la Embajada de Francia, el jefe del aeroplano hizo bajar del aparato a siete españoles, sin darles explicación alguna. En ese mismo instante se puso en marcha un aparato de X.

Ya en el aire el «Potez» de la Embajada francesa, su piloto se dió cuenta de que llevaba casi pegado a él el aparato de caza, por lo que pretendió adelantarse. Poco después recibió una rociada de balas, por lo que el piloto hizo entrar en barrena a su aparato para aterrizar con toda rapidez.

Como es sabido, en el avión abatido iba, entre otras personas, el delegado de la Cruz Roja Internacional que llevaba documentos interesantes para entregarlos a la Sociedad de Naciones, y por ese medio criminal se quiso impedir que llegasen a su destino y, de paso, culpar del ataque a un avión nacionalista con el designio de originar un grave incidente entre el Gobierno francés y el nacionalista de España.

Por los muertos en campaña El día 31 del corriente mes, la Adoración Nocturna celebrará su vigilia de fin de año en la Santa Iglesia Catedral, siendo aplicada por los muertos en campaña.

Comenzará a las veintitres, y a los treinta minutos del día primero del año próximo la misa sacramental, que será oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, en la cual podrán recibir a Jesús Sacramentado, cuantos fieles lo deseen.

El Consejo directivo ruega a todos la asistencia a este acto piadoso.

REGISTRO CIVIL

DÍA 29 Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—María Inocenta Yanguas López, e Isabel Ibarrondo Fragueta. Matrimonios.—Ninguno.

Zaragoza, 30.—De Teruel comunican noticias ampliatorias de las operaciones llevadas a cabo en aquel frente.

El domingo y el lunes el enemigo atacó intensamente nuestras posiciones. En Corbalán intentó avanzar protegido por tanques, estando constituida la vanguardia por la brigada internacional. El fuego fué intensísimo por ambas partes durante varias horas. La aviación roja quiso proteger el avance de las fuerzas marxistas, pero nuestros aviones entablaron combate con ella, derribando tres aparatos. A causa del fuego de ametralladora y de mortero de trincheras quedaron inutilizados cinco tanques enemigos.

Después de intensa preparación avanzó la brigada internacional, pero su esfuerzo resultó inútil. Nuestros soldados, cuerpo a tierra, mantuvieron una tupida cortina de fuego, que impidió en absoluto el avance del enemigo.

También se realizó por el enemigo un ataque al flanco de las posiciones del sector de Corbalán, pero quedó aquél entre dos fuegos, sufriendo una verdadera derrota. Los muertos que sufrieron los atacantes son numerosos, e importante también el número de prisioneros, figurando entre éstos súbditos franceses, checos, rusos y de otras nacionalidades.

Algunos de estos prisioneros han declarado que las pérdidas sufridas han sido enormes, quedando amigilada más de la mitad de la brigada internacional.

¿Está próximo a salir de Nueva York un cargamento de armas para los rojos de España?

El embajador alemán ha recibido orden de informarse de todo lo relacionado con este asunto

Berlin, 29.—De Nueva York comunican que allí se da como cosa segura la salida para en breve de un cargamento de material de guerra para los rojos españoles por valor de treinta millones de pesetas.

La noticia ha causado sensación enorme. El embajador del Reich en los Estados Unidos ha recibido instrucciones encaminadas para averiguar todo lo relacionado con este asunto.

El presidente de los Estados Unidos quiere que se prohíba la exportación de material de guerra

Nueva York, 29.—La noticia relativa a la entrega de una gran cantidad de material de guerra a los rojos de España, ha causado sensación, que ha aumentado al asegurarse que los centros oficiales han autorizado el envío.

Se dice que el Presidente Roosevelt se ha disgustado con esta noticia y se propone pedir a la Cámara vote una ley prohibiendo la salida de material bélico para países extranjeros.

En los círculos de Londres se cree que Roosevelt no podrá hacer nada en este sentido.

N. DE LA R.—Hemos de acoger con toda clase de reservas esta noticia a pesar de las fuentes de procedencia, generalmente bien informadas.

Su contenido está en contradicción manifiesta con los acuerdos adoptados en la Conferencia panamericana de la Paz, recientemente clausurada, en la cual los veintidós países que participan en ella comprometieron a guardar neutralidad absoluta en los conflictos de otros continentes, y concretamente de Europa.

La venta de material a cualquiera de los dos bandos combatientes en España, supone una violación de los acuerdos de aquella Conferencia cuyos resultados «pacíficos» fueron lanzados a los cuatro vientos con alborozo por todos los países americanos, tanto por los del Sur, como por los del Norte y Centro.

No hay que perder de vista que en el nuevo Continente cuenta el general Franco con la simpatía de la casi totalidad de la América latina, algunos de cuyos Estados han reconocido a su Gobierno y otros están a punto de hacerlo. Por esta causa, es fácil deducir que si los Estados Unidos autorizan la salida de material de guerra para España violarían los acuerdos de la Conferencia panamericana de la Paz y el primer resultado sería quedar en plena libertad de acción todas las demás naciones interesadas.

¿Pueden los Estados Unidos dar semejante paso? ¿Pueden convertirse en los violadores de un acuerdo terminado hace días en una Asamblea cuya enorme trascendencia pacifista fueron los primeros en proclamar?

Estas son cosas que se esclarecen en breve tiempo. Esperemos, aunque al asunto no le damos más importancia que la de carácter internacional ni le destacamos más que para poner de ma-

Nuestras fuerzas del sector de Calamocha operaron brillantemente, tomando al enemigo varias posiciones y prisioneros, figurando entre éstos un capitán de Caballería.

Posteriormente se ha intentado por el enemigo un nuevo ataque a Corbalán, Egea y Campillo, protegido también con tanques, pero también ha sido rechazado y contraatacado, causándole numerosas bajas vistas.

Santander, 29.—El bombardeo de esta población por la aviación nacionalista ha causado honda impresión. Ha tenido lugar una gran manifestación, cuyos componentes pedían al desgobernado de Madrid se rinda cuanto antes, ya que la causa está perdida sin remedio.

Berlín, 29.—Informaciones recibidas de Málaga dan cuenta de que la situación en aquella capital es cada día más insostenible.

Ayer se organizaron manifestaciones, especialmente de mujeres y de niños, reclamando viveres. También en Albacete han tenido lugar manifestaciones tumultuosas por la escasez de viveres, que han degenerado en el saqueo de las tiendas de comestibles.

Paris, 29.—Se informa que a causa del bombardeo de la Telefónica por la aviación nacionalista, Madrid ha quedado sin servicio telefónico. Los daños causados en el edificio son cuantiosos.

Este diputado acaba de regresar de un viaje por Francia y dice que nadie puede tener duda de que este país ha violado la neutralidad al enviar a los rojos españoles toda clase de armas y elementos de combate. Además, el Gobierno francés interrumpió las comunicaciones ferroviarias y telegráficas con el territorio ocupado por los nacionales españoles, además de garantizar toda suerte de auxilios al bando marxista. Más aún; el Gobierno francés ha permitido la recluta de voluntarios a la vista de todo el mundo y ha tolerado el tránsito de contingentes rojos por su territorio de paso para Barcelona.

El Senado yanqui contra la recluta de voluntarios

Washington, 29.—El Senado se propone dictar una ley por la cual perderán la nacionalidad norteamericana todos los voluntarios que se alistaran para luchar en países extranjeros.

Esta ley ha sido sugerida por el reclutamiento hecho por los rojos de quinientos jóvenes con destino a las filas marxistas de España.

Un diputado inglés declara que la neutralidad inglesa está siendo explotada por Francia

Londres, 29.—Un diputado conservador, en unas declaraciones hechas a un periódico de esta capital, manifiesta que la estricta neutralidad ob-

LAS FUERZAS INTERNACIONALES

Poco a poco, vamos averiguando la cantidad y constitución de las fuerzas que con lo más perdido de todos los países, ha organizado el Gobierno rojo, bajo la dirección del general ruso Kleber, con la clara y confesada intención de implantar en España el comunismo.

No es una brigada la que existe; serían varias. Hay quien hace ascender su número a quince, pero no todas están en Madrid. Unión Radio daba el domingo cuenta de una fiesta celebrada por el segundo batallón de la 11.ª brigada, lo cual no quiere decir que en la capital haya por lo menos once, pues las que llevan los primeros números, parece que están en otra parte.

Desde luego existen algunas en Barcelona y otras poblaciones de Levante y en Albacete. Ignoramos la exacta distribución.

Cada brigada debe componerse de tres mil hombres, repartidos en tres o en cuatro batallones, pero no todos sus componentes son extranjeros, sino mezclados con milicianos españoles.

La organización y métodos deben de estar calcados de los del ejército rojo de la U. R. S. S., pues desde luego existe un comisario político adjunto a cada jefe de batallón, para vigilar a éste y a los demás oficiales, en previsión de una posible traición o de una no suficiente compenetración con el espíritu marxista.

En Albacete, se ha constituido un centro de instrucción y organización. Allí se van concentrando los voluntarios a medida que llegan a España, por la frontera francesa o por alguno de los puertos levantinos.

En esta capital reciben instrucción los que no la poseen, se organizan las compañías, los batallones y las brigadas y son enviados al sitio conveniente. Queda también allí un cierto número de unidades, con carácter de reserva, para acudir a donde sean necesarios refuerzos.

No está mal elegida la situación. De Albacete, parten carreteras direc-

Ciano conferencia con el embajador alemán en Roma acerca de la propuesta franco-británica

Parece que ni Italia ni Alemania modificarán su actitud respecto del Gobierno de Franco

Roma, 29.—De conformidad con lo prevenido en el acuerdo firmado entre Italia y Alemania, el conde Ciano ha celebrado una detenida conferencia con el embajador alemán en Roma, creyéndose que esta reunión está relacionada con la actitud a adoptar por ambas potencias ante la propuesta de Francia e Inglaterra sobre la no intervención en España y la prohibición de enviar voluntarios.

El frente italo-alemán se ha fortalecido con la adhesión de Portugal, cuyo ministro en el Quirinal se ha entrevistado también con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Aunque no se ha publicado ninguna referencia oficial acerca de lo tratado en la indicada reunión, es probable que se haya estudiado si puede tener lugar un cambio de política en relación con el conflicto español. Es muy posible que Ciano y el embajador alemán hayan tomado el acuerdo de no modificar el apoyo moral que ambas naciones vienen prestando al general Franco.

Respecto a la propuesta sobre prohibición de enviar voluntarios a España, es difícil prever la contestación, esperándose, sin embargo, que Italia y Alemania se muestren dispuestas a discutir esta cuestión en el seno del Comité de no intervención. A este respecto la Prensa italiana hace resaltar que los italianos, con los alemanes, fueron los primeros en proponer esa prohibición, que fué rechazada por Francia.

Los mismos periódicos italianos ponen de manifiesto el interés de la Prensa británica y francesa de conseguir un más estrecho contacto de Italia con Francia y la Gran Bretaña, alejándola más de Alemania, pero aquéllos aprueban las relaciones de cordialidad existentes entre Mussolini e Hitler.

EN PARIS SE ESPERA UNA RESPUESTA CONCILIATORIA, AUNQUE CON RESERVAS

Paris, 29.—Todos los periódicos comentan la noticia de que Italia, Alemania y Portugal hará, seguramente, una respuesta conjunta a la propuesta franco-inglesa.

En general, opinan dichos periódicos que Italia y los demás países consultados ostentarán en forma conciliatoria, pero con reservas.

UN GRAN ELOGIO A MUSSOLINI DE UN PERIODICO INGLÉS

Londres, 29.—Un periódico dice que el prestigio de Mussolini aumenta cada día, y añade que gracias a él el triunfo de la civilización en Europa es un hecho. Es tiempo de que los ingleses se den cuenta de la realidad.

las correspondientes a los que nacieron durante los años de la gran guerra, en los que, naturalmente, los nacimientos fueron muy escasos.

De todos modos, esos contingentes extranjeros, son los causantes de la duración de la guerra, y si tanto interés tuvieran Francia y, sobre todo, Inglaterra, en evitar un conflicto internacional, la primera medida debe ser la retirada de esas brigadas.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 28 de Diciembre

Doña Caridad Villar, viuda de Bustamante, maestra nacional de Navamanzano, una cruz y dos anillos de oro.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 28 de Diciembre

Vecinos de Berny de Coca, 26 pesetas; don Francisco Yagüe Bartolomé, de Bernardos, 200; don Juan Robina Martín, de Sangarcía, segunda

entrega, 750; don Francisco Cid y Cid, de idem, 250; don Leovigildo Fernández, de Campo de Cuellar, segunda entrega, 500; don Justo Martín Miguel, de Alconada de Maderuelo, 300; don Gregorio Fisac, de Cantalejo, segunda entrega, 800; don Baudilio Fernández, de Cantalejo, segunda entrega, 800; don Francisco Moreno, de Anaya, segunda entrega, 80; don Toribio Zamarro, de Cantalejo, segunda entrega, 250; don Lorenzo de Miguel, de idem, tercera entrega, 1.250; don Mariano Benito, de idem, segunda entrega, 300; don Pompeyo Benito Alvaro, de idem, segunda entrega, 125; don Vicente Alamo, de idem, segunda entrega, 150; don Frutos Gómez, de Turégano, un día de haber de los empleados y obreros de su fábrica de harinas, mes de Octubre, 182,05; don Emilio Guijarro, auxiliar de Contribuciones, 25; don Ignacio Rodríguez, Arranz, de Cantalejo, 550; don Zacarías Rodríguez Delgado, de Turégano, 1.000; don Alfonso Berrocal Leonor, de Caballar, 250; don José García Herrero, de Carbonero el Mayor, 500. Total, 8.288,05 pesetas.

“El Alcázar”

Estamos en Segovia, en la plaza Mayor a la izquierda, subiendo por la calle Real, hay una tienda alegre, limpia y señorial que se llama “El Alcázar”. Su dueño es gran señor, y me ruega le pinte, ¡quién fuera un gran pintor! Penetro por la puerta, gorgoran los canarios en sus jaulas chinas ópalas cantarines; rodean a la tienda San Cebrián, Los Templarios. El Parral—la campana nos convoca a maitines— de San Andrés, el arco; la Fuencisla, el reducto de la espléndida Roma, el eterno Acueducto y en medio el mostrador, con urnas de cristal. Todo lo que pudiera soñar un gran goloso encerrado se encuentra entre los anaqueles, bombones, mazapanes, yemas, frutas, pasteles, desde el bollito humilde hasta el dulce costoso. de la tienda a los lados, en el muro adosadas, encierran mil primores las mágicas vitrinas, lindas cajas de laca, perritos, bailarinas, regalos de galanes a sus enamoradas, (el presente lo acoge con júbilo la novia). En el cielo, de dulce brillan ante el astrónomo almendrines del nombre del Patrón de Segovia, las yemas “El Alcázar”, manjares de gastronomo alimento de Dioses, en sus trajes de plata esperan impacientes a que se las demande, es un placer inmenso el gustárlas, ¡tan grande!, que el goloso las cita como cosa grata.

Comienza a bullir la tienda: ¡Medio kilo de bombones! ¡A mí deme usted turrónes! ¡D. Frutos, no hay quien me atienda! ¡Cien gramos de peladillas! ¡Oiga!, póngame un bizcocho; ¡Deprima!, que son las ocho. ¡Estarse quietas, chiquillas! Que vengo echando los bofes. ¡Pasteles! De todo un poco. ¡A ver!, mis yemas de coco. ¡Señora, tiene usted tofes? El hilo de los carretes se mueve en continua danza, de un lado a otro oscila rápida la aguja de la balanza; se apilan sobre la lámpara del mostrador los paquetes. No hay una confitería tan buena, tan refinada, tan bella, tan acabada y de tanta nombradía, cual la de Frutos García. ¡Que mi palabra encendida sea un homenaje a aquél que nos fabrica la miel para endulzarnos la vida que nos depara la vida!

"EL INTERIOR DE LA GUERRA"

«UN PUEBLO EN GUERRA ES COMO UN SER HUMANO»: Tiene cuerpo: músculos, nervios, cerebro y corazón. Y tiene alma. En su parte física: Con músculos, que son la fuerza; Pelva y abate al enemigo. Con el alma: Lo impulsa, y con el cerebro: Lo dirige y manda a la lucha.

NUUESTRO CUERPO: Está formado por las tropas: Muchos centenares de miles de hombres, dotados de todos los elementos de guerra, algunos tan poderosísimos. ¡Que es el corazón nuestro quien los está deteniendo! ¡Pero todo tiene un límite en esta vida! ¡Esto es preciso que lo sepan los rojos! El enemigo quizá no comprenda esto. Ha perdido el corazón, y no es posible comprenderlo.

NUUESTRA ALMA: Está sublimada por un ideal tan puro, tan claro, tan sencillo, que no ha de definirse: el amor a la Patria y la fe en Dios. El deseo de justicia y el amor humano.

Por eso nuestra vida espiritual está tranquila, llena de confianza y de fe. Y es nuestra la victoria. El que su espíritu sea el odio, podrá destruir cuando lo hace impunemente, cuando no arrostra peligro, cuando no juega su vida. Mas llegado el momento de jugarse la vida, huye: Le falta el alma y aparece sólo el instinto de conservación, y ante el peligro: Huye.

NUUESTRAS TROPAS DE VANGUARDIA: Se batan llenas de entusiasmo y de fe. Todas con un ideal—sin luchas entre ellas—, sin pensar en que el compañero de al lado lo va a asesinar. Sin temor a recibir fuego de los suyos por la espalda. Esto sólo es lo bastante para que el que lo tema, pierda toda la moral y quede presa del miedo.

Es el nuestro un éxtasis sublime, que trueca el dolor en placer y el sufrimiento en alegría. Todos sienten un único deseo: El de liberar a España, cueste lo que cueste, sin ahorrarse ni omitir sacrificio alguno. Ofrendar al altar de la Patria: Cuanto somos, cuanto valemos, cuanto tenemos.

De todo esto nace: **LA TRANQUILIDAD Y LA CONFIANZA.** Tranquilo está el ecúmene, el que recibe el dolor y la alegría, sin dejarse desbordar por uno ni otra. Mas como el alma está gozosa: La nuestra: ¡Siempre canta!

CONFIANZA! Es la fe en aquél en quien la hemos depositado. En esta guerra: En las tropas y en el mando. **NUUESTRAS TROPAS:** Cuentan las batallas por victorias. **NUUESTRO MANDO:** Por privilegio de Dios, lo ostenta un generalísimo, al que todos obedecen ciegamente, y lo que él decide en cada momento es lo que ha de hacerse. Esto se cumple siempre y siempre gustosos.

El que ejerce el alto mando se siente pleno de confianza en sus tropas y en sí mismo: Capaz de resolver cuantos problemas se vayan presentando. Veamos (en forma muy sucinta) los problemas que al mando se han ido presentando:

Desde el momento en que, espontáneamente, la Legión dió el grito liberador en África, las Divisiones y el pueblo español lo fueron secundando. Pero, ¿de qué disponía el mando en aquellos momentos? De bien poca cosa. Todo estaba en manos de los que usurpaban infamemente el Gobierno de España. Y, sin embargo, salieron las tropas de las ciudades al monte y se hicieron dueñas de él, y donde no avanzaron, continúan. Una pequeña columna de tropas coloniales llegó por el aire a la Península. Y, como en la Santa Cruzada de Pedro el Ermitaño, se fueron uniendo todos, incorporándose: Se buscaron, se improvisaron afanosos todos los elementos de lucha. Se arrolló sobre la tierra a todo aquel que se puso por delante. Fué creciendo nuestra superioridad en número, ya que en espíritu siempre la hemos tenido, con una diferencia tal, que puede definirse: Espíritu fuerte, el nuestro; espíritu pusilánime, el del enemigo.

Al comienzo la superioridad en el aire del enemigo era verdaderamente aplastante. Nuestros aviadores tenían tan sólo aparatos viejos, cansados lentos y muy pocos. Y el enemigo muchos y buenos. Y a esos aparatos, torpes y lentos, las almas de nuestros aviadores les hicieron caminar veloces. Su bravura aumentó su destreza, y abatieron al que se les puso en frente. Luego nuestra aviación ha ido creciendo en tal forma, que tenemos en absoluto el dominio del aire y se ataca a donde el Mando quiere.

Nuestra marina leal era en corto número de barcos. Mas por fortuna y por los corazones y heroísmos de nuestros marineros leales: También a estas horas tenemos el pleno dominio del mar y navegamos libres, y los barcos enemigos, temerosos, están embotellados.

La población civil estalló su entusiasmo en un clamor unánime: Cantando el himno de los legionarios, el

de Falange y el Oriamendi Requeté. Y hoy sigue cantando. Todos sienten la emoción del momento. Todos acuden, no sólo a la llamada, sino espontáneamente, como acudían los pastores a la cuna del Niño Dios recién nacido: A ofrendarle sus frutos y sus bienes; a poner en El a esperanza de la redención.

La España liberada, desde el primer momento, se siente ya feliz. Está contenta. No discute (virtud sólo obedece y ofrece, que es la mejor obediencia: Ofrecimiento).

En España, para formar nuevas tropas, las que se cree conveniente formar—¡fijaos bien, españoles!; esto es muy importante—: En nosotros basta con que el mando haga la indicación o dé la orden. Y a la indicación que no ha sido orden (como no debemos mostrar al enemigo nuestra línea de batalla, aunque él la deba conocer por la está viendo y la sufre), no diremos el número de los que acuden, mas sí diremos que es una prueba plena y palpable de un entusiasmo patriótico: Que causa verdadera admiración.

Pero, en cambio, el que escucha las noticias rojas enemigas; el que tiene noticias exactas de lo que allí ocurre: Sabe que cada llamada para reunir tropas rojas va siempre acompañada de la amenaza de muerte, de gritos como aullidos, de gritos angustiosos, diciéndoles: «Venid, acudid, que el peligro es inminente y nos amenaza.» «Que vamos a caer en manos de los nacionalistas.» «Que el que no se presente a tal hora y en tal lugar, será pasado por las armas.» «¡Qué hacen los panaderos, qué hacen los peluqueros que no vienen?» También llaman a las mujeres para que empuñen los fusiles, para que agarren las hoces y puñales. ¡Y aquí, entre nosotros, las mujeres, tranquilamente, sosegadamente, hacen a punto de aguja jerseys, pasamontañas, calcetines! Y sentadas, contentas y afanosas, cantan mientras laboran. Pues aún han de llegar a más

tan virtuosas y bellas mujeres españolas. Cuando vuelvan las prendas usadas por nuestros guerreros, ellas las zurcirán, ¡también sentadas, también cantando! Mientras las otras mujeres, las infelices desgraciadas que están bajo el terror de los rusos moscovitas, lanzan aullidos de fiera y tienen sus manos ensangrentadas.

NUUESTROS NIÑOS, en los jardines públicos, ¡cantan, corren, gorean como pajarillos! ¡Qué alegres y corretones están! ¡Qué algarabía más dulce, que no sólo no interrumpe nuestro trabajo, sino que lo alienta y enardece! ¡Trabajad para que estos niños puedan seguir cantando. Y ya sin levantar el puño, y ya más sin pensar en coger la hoz y el martillo! La hoz para ellos será para segar las mieses y el martillo para forjar el hierro, golpeándolo con la energía de la raza, para así domoñarlo y convertirlo: Primero, en bloque; luego, en lámina, y después, en obra de orfebres españoles para adornar sus casas y las cunas de sus hijos, buscando en los trazados arabescos simbolizar la alegría de sus almas tranquilas y nobles.

ASI ES HOY ESPAÑA: El Ejército liberador ha pasado, desde un grupo de generales, jefes, oficiales y soldados, a ser hoy un Ejército potente, compuesto: Sólo de tropas españolas, a las que nuestra persistente laboriosidad y el acierto del mando, mas la singular inteligencia de nuestros inventores, ha dotado de todos los medios, y **ALGUNOS MAS,** que exige la guerra moderna. Y desafia y vence al ruso moscovita, al perdido francés, al mejicano que olvidó que su madre Patria es España. Y a los facinerosos del mundo que acuden al botín y a la matanza. Y a los desgraciados que los siguen de aquí, de España.

En resumen: **TENEMOS LA FE Y LA FORTALEZA. ¡POR ESO VENCEMOS! EL ENEMIGO NI TIENE FE NI TIENE FORTALEZA. ¡POR ESO ES VENCIDO Y SERA ANOQUILADO!** ¡Viva España! ¡Viva su caudillo!

LA VIDA EN CATALUÑA
En Barcelona se ha registrado gran reacción nacional y religiosa

Interesantes pormenores facilitados por una señora evadida de la capital de Cataluña

San Sebastián, 29.—El martes de la semana pasada huyó de Barcelona una señora que acaba de llegar a esta ciudad.

Interviuvada por los periodistas, ha confirmado que la escasez de alimentos es alarmante. Ella misma consiguió comprar clandestinamente, a una aldeana, una pata y dos pechugas de gallina por treinta y cinco pesetas. La poca carne que hay es congelada, y la docena de huevos cuesta de diez o doce pesetas.

Los asesinatos continúan, a pesar de los esfuerzos realizados en contrario por la Esquerra. Los cadáveres, en su mayoría, desaparecen misteriosamente. Las mujeres, especialmente las jóvenes, pagan ahora su tributo al furor anarquista.

Se da el caso de que los milicianos actúan ahora principalmente contra «los miserables esquerranos»—como les llaman—. Todos los que no han huido están en peligro. El periodista José María Planas, separatista, que fué quien reveló los detalles del asesinato de los hermanos Badía, cometido por la F. A. I., fué detenido por elementos de esta organización. Compañys encargó a la C. N. T. la misión de rescatar a Planas, pero el «honorable» recibió esta noticia: «Hemos encontrado a Planas... en el depósito de cadáveres.»

La señora que facilita estos pormenores—persona seria y veraz—, prosigue: «La gente empieza ya a descarrarse, y en las «colas», en los tranvías, en todas partes, se califica de intolérable la situación. En Cataluña eran poco frecuentes los sentimientos militaristas. Pues bien, ahora todo el mundo está deseando ver la llegada del Ejército español, único que puede liberarles de la insostenible tiranía que sufren. Y lo curioso es que tal deseo se extiende con fuerza enorme en las clases pequeño-burguesas (modestos tenderos, porteros, etc.), que, hasta ahora, fueron la base en que se apoyaba el separatismo izquierdista. Son muchos los que, exagerando el sentimiento, prometen no hablar más catalán en todos los días de su vida. Se han dado muchísimos casos de conversiones religiosas. En conjunto creo que esta terrible situación habrá de ser saludable desde este punto de vista y desde el patriótico.»

En Barcelona hay el convencimiento general de la derrota, y esta

representado por las doctrinas comunistas para la civilización cristiana del mundo y en especial de Bélgica.

Señala que hay que oponerse a esta amenaza y que la Iglesia alienta con todas sus fuerzas esa labor. Invita a todos a formar en las asociaciones católicas para hacer frente al peligro que viene de Moscú.

Inspección provincial de Sanidad
Habiendo aparecido en la Prensa local el anuncio de un Ayuntamiento que solicita un médico para la asistencia de 80 familias pudientes y hace constar que se le nombrará interinamente titular de ese partido, esta Inspección previene a los señores médicos que deseen servir interinamente titulares vacantes en la provincia, que las solicitudes deben dirigirse por conducto del Colegio de Médicos a esta Inspección, que es la única entidad capacitada para dar esos nombramientos.

Segovia, 30 de Diciembre de 1936.

Notas del Gobierno civil
No se cambiará la fecha del próximo día del «Plato único»

En el Gobierno civil se nos ha entregado la siguiente nota:

El excelentísimo señor gobernador del Estado español participa que habiéndose consultado sobre si sería cambiada la fecha del próximo día del «Plato único», ha contestado: «Celebrar «Plato único» deberá tener lugar día señalado, pues nada más indicado que el día primero de Año para comenzar dando pruebas de abnegación y sacrificio del que tanto necesita nuestra España y del que tantos ejemplos estamos recibiendo debiendo V. E. aprovechar lo señalado del día para intensificar propaganda y procurar todo el aumento posible en la recaudación dadas las múltiples atenciones a cumplir».

Donativos
Las señoritas que componen la Asociación de antiguas alumnas de la escuela graduada de Carbonero el Mayor y las niñas de la escuela del mismo pueblo han hecho entrega en este Gobierno civil, por conducto de su profesora, de la cantidad de docientas ochenta y nueve pesetas con diez céntimos, para atenciones de nuestros soldados.

Los anónimos
También se nos ha manifestado en el Gobierno civil que con frecuencia se vienen recibiendo en este Centro oficial anónimos con determinadas denuncias. Sería conveniente que quienes envían estas notas tuviesen el valor de firmarlas, pues de otra manera resultan verdaderamente ineficaces.

Sin duda los que envían estas notas creen cumplir con ello un deber ciudadano y, si es así, deben tener como honor el avalarlas con sus nombres, pues sólo de esta manera el servicio que se hace es completo y puede dar la satisfacción de conciencia del deber cumplido.

Una circular a los Centros y Empresas
El circular del Civil, señor Jiménez Alfaro, ha enviado a los Bancos, Empresas y otros Centros un besalamo en el que se les participa que el excelentísimo señor gobernador general al crear el «Día del plato único» indicaba que los Bancos, Cámaras, Compañías, etc., etc., contribuyeran con su generosa aportación a esta meritoria suscripción y así lo refleja en sus instrucciones que tuvieron la publicidad adecuada; esperando la aportación de esa Sociedad el próximo día del «Plato único» y sucesivos con la cuantía que sus medios le permitan, lo que se hace público para si alguna entidad no lo recibiese por extravío.

Se acepta la dimisión del embajador Sánchez Alborno

Lisboa, 29.—Hoy apareció en la «Gaceta» de Valencia un Decreto aceptando la dimisión del embajador Claudio Sánchez Alborno, que hace algunos meses salió de esta capital por indeseable como representante de un Gobierno comunista.

SUFRAGIOS
Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Millán, a las once de la mañana, desde el día 31 del actual hasta el 8 inclusive, y el rosario que se rezará durante la misa, serán aplicadas por el eterno descanso de don Robustiano González Bocos (d. e. p. d.).

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Vendo vaca suiza superior, primeriza, cumplida. Para tratar, con Hilario de Frutos, en Roda de Eresma.

AVICULTORES
dispongo de grandes existencias de harinas de carne y de pescado. Pedidos a Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, 2, teléfono 2691, Valladolid.

«Infantes», de la J. A. P.
Para mañana jueves, a las cuatro de la tarde, se convoca a todos los «infantes» en su cuartel, Capuchinos Alta, 7, a una reunión de interés, y para la que se encarece la puntual asistencia.

¡Viva España!

Contra el peligro comunista
Una pastoral del obispado de Bruselas

Bruselas, 29.—En una carta pastoral dirigida a sus feligreses por el obispado, denuncia el enorme peligro

Himnos y banderas

Sin duda con la mejor intención, mas no siempre con acierto, se ha escrito bastante en esta última temporada sobre este tema, interesante y de suprema actualidad en épocas como la que atravesamos.

Entre los comentaristas—todos de buena fe—hemos encontrado algunos, gente moza para suerte suya y por moza ganosa de innovaciones, no siempre indispensables ni adecuadas, que procede sin excesiva meditación así: «Eso «no me dice nada»...», luego hay que desterrarlo de la circulación y cambiarlo por otra cosa. Discurso bien parecido al de quien porque, por ejemplo, «no le diga nada» la cabalgata de las «Walkirias» o la «Marcha de las Corporaciones», declare compositor ramplón a Wagner, o sostenga la conveniencia de volar la Puerta de Francia porque lo angosto de puentes y rastrillos dificulta el paso de su carro. Claro es que, a tales argumentos, nada tenemos que oponer.

Pero hay otros que, refiriéndose concretamente a los himnos patrióticos, han pensado que en España carecemos de uno digno de su grandeza y de los transcendentales instantes en que vivimos, y han llegado a proponer que—remediando lo hecho en época revolucionaria que puso por poco tiempo en el trono de San Fernando a don Amadeo de Saboya—se abra concurso para elegir una composición que esté como si dejáramos a la altura de las circunstancias. Permitásenos discrepar de tal opinión y fundar modestamente nuestro juicio, empezando por recordar que aquel concurso resultó, como era inevitable, un rotundo fracaso.

Porque un himno nacional no ha de encargarse a un músico ni a un poeta como se encarga a un zapatero un par de botas. Para que haya himno, en su verdadero concepto de símbolo, de expresión acendrada de la Patria, es menester algo más que unos versos inspirados y una bella melodía; es preciso que el curso del tiempo, las tradiciones y la Historia hayan consagrado esa música dándole categoría nacional. O que la inspiración del artista haya sabido recoger de tal modo la emoción popular de momentos culminantes en la vida de un país, que el entusiasmo de las masas sin apreciables discrepancias y su ferviente anhelo de fundir los comunes afanes de una sola expresión, presten a la música naciente aquella categoría por espontáneo e irresistible impulso. Así, «La Marsellesa», que concretó en los días tormentosos de la revolución del '93 la rebeldía del pueblo francés; así, el «Deutsch uber Alles», alemán, o «La Brabançonne», belga, a cuyos acordes marchaban a las trincheras los soldados de la Gran Guerra; así, el «God save the King», de aire a la vez sencillo y solemne, que es repetido con religiosa unión por los ingleses en todas las manifestaciones colectivas de su recio patriotismo; así, el himno ruso del tiempo en que aquella tierra tenía el rango de un respeto universal daba a su Imperio y que en las pintorescas fiestas populares, como en las grandes paradas militares o en las recepciones cortesanas, señalaba con las primeras estrofas de su dulce y majestuosa melodía la presencia del Soberano:

«Por el Zar, que es nuestro padre, y por Dios, padre del Zar...»

Así, en fin, nuestra Marcha Real, cuyos magníficos compases han saludado siempre en nuestra Patria a la Hostia Santa en los momentos inefables de la elevación (por eso en México se la llama todavía, desde los tiempos de la dominación española, «Marcha de Dios»), y han rendido homenaje marcial a las viejas banderas gloriosas, y han sido expresión vibrante y mayestática de nuestra emoción de españoles cuando anunciaban la llegada del Rey, encarnación suprema de la Patria, símbolo permanente de la España de ayer, de hoy y de mañana.

Allí donde se escuchaba la Marcha Real estaba la Patria. Y esto no en la frase hecha y convencional de una literatura chabacana, sino en el fondo de la conciencia popular, acostumbrada desde siempre a esperar con profundo respeto, cuando no con clamoroso entusiasmo, tras los puntos de atención de las cornetas de órdenes, los primeros rotundos acordes del Himno de España, que era en las charangas militares arenga y aclamación y saludo y reverencia cortesanos en la interpretación lenta y señorial que le daban las orquestas.

Bailaba el pueblo con certero instinto al compás callejero del grotesco himno de Riego; baila siguiendo el ritmo de otros, sin duda bellos y dignos de todo aplauso, aunque propicio a la danza. Cuando las muchedumbres españolas—y esto hemos podido comprobarlo todos—guardan silencio y permanecen en respetuosa actitud que expresa claramente una emoción, es cuando la Marcha Real

pone en el aire con sus primeras notas rotundas la evocación simbólica de la España eterna. Por algo hemos visto lágrimas en muchos ojos cuando bajo las naves de nuestras catedrales y en ocasión verdaderamente solemne, se escuchó por primera vez, después de seis años de ignominia, el que no vacilamos en llamar Himno de España, ejecutado en homenaje a Su Divina Majestad.

Las bandas brillantísimas del Requeté han sabido avivir los latidos de corazones españoles con esa música gloriosa que es, con la bandera y la Cruz, expresión sintética de la Patria. En ciudades y pueblos vuelve a oirse en las ocasiones granadas, porque sin previo acuerdo, respondiendo a un íntimo sentir, todo la consideramos como el mejor heraldo del renacimiento maravilloso a que asistimos, puesto que ella sola es digna de envolver con sus notas (la augusta soberbia de los pabellones) de España. El himno republicano estaba bien para la bandera tricolor, inclusa, ajena y en permanente divorcio con esta nación: los viejos colores españoles, la sangre y oro de nuestra bandera no pueden ser saludados sino por esa Marcha. No sólo porque así lo dispone la ley—que no sabemos derogada—, sino porque, antes que ella, lo decretaron nuestros corazones.

No hay, pues, que hablar de himno nuevo, como no se habló de nueva bandera. Todo ello estaría bien en pueblos sin ayer. España, al salir de la trágica pesadilla republicana y encontrarse a sí misma, tiene ya su himno nacional como tenía su bandera, y no puede ser otro que la «Marcha de Dios», ¿la Marcha Real?

FRANCISCO JAVIER REZIZU

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Don Luis Gómez, don Gregorio Paunero, don Adolfo Herrero, Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.).

Venta se hace de leña de encina de Pozo, por manchas y suelto, como convenga al comprador y también de fieno en el Soto de dicho pueblo. Dará razón Heradio Aragoneses o el encargado del monte y soto.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo, también se vende leche. Para tratar, con Félix Sanz, en Puebla de Pedraza.

Pérdida de un capote de un flecha, con las insignias de Falange. Se gratificará. Razón, San Agustín, número 25, bajo.

Vendo vaca suiza, parida de tres días con chota o sin ella. Para tratar, con Marcelino Esteban, en Peruchero, número 10 (Segovia).

Lecciones de contabilidad e idiomas (Francés y Alemán) por profesor particular. Módicos honorarios. Razón, en la Administración de este periódico.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Representante

PE德罗 DOMECO

VINOS Y COÑAC

JEREZ

Representante

Forjador

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra

Li que E...
na E...
Se que l...
cual, c...
contra